[bookmark: _GoBack]TEST DE RECRUTEMENT
ASSOCIE AUX TECHNOLOGIE DE L’INFORMATION ET DE COMMUNICATION G6

CONNAISSANCE GENERALE (/50pts)
1) 
a. Quelle est la bande de Fréquence en HF et VHF.
Rép : HF : 3 MHZ-30MHZ
         VHF : 30 MHZ – 300 MHZ
b. Pourquoi nous utilisons les deux dans les standards radios UNHCR ?
Rép : On utilise les deux pour bénéficier les avantages de l’un ou de l’autre : Le VHF étant utilisé à des distances limitées, on utilise le HF là où on ne peut pas utiliser le VHF, mais surtout privilégier le VHF si c’est possible pour sa bonne qualité de communication.
2). Quelle est la longueur minimale d’une trame internet ? 
Rép: 64 Octets X
3) Expliquez brièvement les termes suivants
· DHCP : Dynamic Host Configuration Protocol (DHCP, protocole de configuration dynamique des hôtes) est un protocole réseau dont le rôle est d’assurer la configuration automatique des paramètres IP d’une station, notamment en lui affectant automatiquement une adresse IP et un masque de sous-réseau. DHCP peut aussi configurer l’adresse de la passerelle par défaut, des serveurs de noms DNS et des serveurs de noms NBNS (connus sous le nom de serveurs WINS sur les réseaux de la société Microsoft).
· FTP : File Transfer Protocol (protocole de transfert de fichier), ou FTP, est un protocole de communication destiné au partage de fichiers sur un réseau TCP/IP. Il permet, depuis un ordinateur, de copier des fichiers vers un autre ordinateur du réseau, ou encore de supprimer ou de modifier des fichiers sur cet ordinateur. Ce mécanisme de copie est souvent utilisé pour alimenter un site web hébergé chez un tiers. La variante de FTP protégée par les protocoles SSL ou TLS (SSL étant le prédécesseur de TLS) s'appelle FTPS
· TCP/IP : La suite TCP/IP est l'ensemble des protocoles utilisés pour le transfert des données sur Internet. Elle est souvent appelée TCP/IP, d'après le nom de ses deux premiers protocoles : TCP (Transmission Control Protocol) et IP (Internet Protocol).
4) 
a. Qu’attendez-vous par VSAT
Le sigle VSAT, pour Very Small Aperture Terminal (« terminal à très petite ouverture ») désigne une technique de communication par satellite bidirectionnelle qui utilise au sol des antennes paraboliques directives qui visent un satellite géostationnaire.
Le VSAT est constitué 2 parties principales, à savoir : Le indor Unit comprenant un modem (routeur satellitaire) et un outdor Unit composé d’un parabole, un Feed, un BUC et un LNB
b. Quel est la différence entre Ku-Band, C-Band et Ka-Band ? Donnez  l’avantage de chacun
	

	Bandes de fréquence micro-ondes
	Gamme de fréquence
	Encombrement
	Puissance transmise
	Effet pluie

	Bande C
	3 à 7 GHz
	Large
	Basse
	Minimum

	Bande Ku
	10 à 18 GHz
	Moyen
	Moyenne
	Modéré

	Bande Ka
	18 à 31 GHz
	Petit
	Haute
	Sévère



c. Quelle est la formule qui vous donnera  la longueur l’onde ?
Rép : Longueur bd ‘ ondes ƛ = C/F (C= 3.108  m/s et F en MHZ).
d. Que signifie Balun en HF et quelle est  sa fonction ? /4pts
Rép: Balance unbalanced : Equilibrage et déséquilibrage, Il permet l’adaptation du circuit symétrique (radio)  au circuit asymétrique (impédance  de l’antenne)
e.  Quelle est la fonction du Tuner en HF ?
Rép  : Il permet  l’adaptation de la fréquence à l’impédance de l’antenne
f. Quel sont les composant d’une installation d’un RELAIS HF ?
Rép : L’ionosphère.

INFORMATIQUE (/30pts)
1) Pendant la configuration, le routeur vous affiche deux modes : le  mode » privilégié »et un mode « utilisateur ». Quelle est  la différence entre les deux ?  Et dans quel cas vous  savez  que  vous êtes dans l’un ou l’autre ?
· Mode Utilisateur: Permet de consulter toutes les informations liées au routeur sans pouvoir les modifier. Le shell est le suivant:
Router >
· Privilégié: Permet de visualiser l'état du routeur et d'importer/exporter des images d'IOS. Le shell est le suivant:
Router #
2) Dans la configuration d’un Routeur ou Commutateur, représentez et expliquez ces différents modes suivants:
a) User Exec Mode :
Mode Utilisateur: Permet de consulter toutes les informations liées au routeur sans pouvoir les modifier. Le shell est le suivant:
Router >
b) Privilege Mode:
Utilisateur privilégié: Permet de visualiser l'état du routeur et d'importer/exporter des images d'IOS. Le shell est le suivant:
Router #

c) Configure Terminal Mode :
Mode de configuration globale: Permet d'utiliser les commandes de configuration générales du routeur. Le shell est le suivant:
Router (config) #
d) Interface Mode : 
Mode de configuration d'interfaces: Permet d'utiliser des commandes de configuration des interfaces (Adresses IP, masque, etc.). Le shell est le suivant:
Router (config-if) #
3) Quelle est la différence entre une Adresse MAC et une adresse IP ?
Adresse physique ou adresse MAC
[image: Adresse MAC]L’adresse physique encore appelée adresse MAC pour Media access control, est un identifiant physique stocké dans une carte réseau ou une interface réseau similaire et utilisé pour attribuer mondialement une adresse unique. L’adresse MAC est une adresse physique unique même s’il existe des moyens pour la modifier, y compris à des fins illégales.
Cette adresse MAC est divisée en 2 parties :
– OUI qui est l’identifiant du fabricant et qui se compose de 3 octets écrits sous forme hexadécimale.
– NIC qui identifie la carte de manière individuelle et qui se compose également de 3 octets écrits sous forme hexadécimale.
L’adresse MAC est utile pour beaucoup de choses, notamment pour les requêtes DHCP. En effet, la machine qui demande une adresse IP au serveur DHCP n’en a pas encore, elle communique donc par le biais de son adresse MAC avec ce serveur.

Adresse logique ou adresse IP
[image: Différence entre adresse IP et adresse MAC]L’adresse logique encore appelée adresse IP est un numéro d’identification qui est attribué à chaque branchement d’appareil à un réseau informatique utilisant le protocole internet. Une adresse IP peut être privée ou publique suivant qu’elle est accessible uniquement sur un réseau ou par toute machine connectée à internet.
Sur Internet, cette adresse IP est attribuée par un fournisseur d’accès internet qui sert à identifier un ordinateur pour y acheminer les paquets de données. Il est possible d’usurper l’adresse IP d’autrui dans la source d’un paquet IP dans la mesure où les routeurs utilisent normalement l’adresse destination, l’établissement d’une connexion TCP implique cependant un routage bidirectionnel correct. On peut aussi masquer son adresse IP sur Internet, notamment en utilisant un proxy ou un VPN.

4) Quelles sont les 7 couches TCP/IP en Modèle OSI et donnez au moins un exemple pour chacun.
	7
	Application
	ex. HTTP, HTTPS, Gopher, SMTP, SNMP, FTP, Telnet, NFS

	6
	Présentation
	ex. ASCII, Unicode, MIME, XDR, ASN.1, SMB, AFP

	5
	Session
	ex. ISO 8327 / CCITT X.225, RPC, Netbios, ASP

	4
	Transport
	ex. TCP, UDP, SCTP, SPX, ATP

	3
	Réseau
	ex. IP (IPv4 ou IPv6), ICMP, IGMP, X.25, CLNP, ARP, RARP, OSPF, RIP, IPX, DDP

	2
	Liaison
	ex. Ethernet, Token Ring, PPP, HDLC, Frame relay, RNIS (ISDN), ATM, Wi-Fi, Bluetooth, ZigBee, irDA (Infrared Data Association)

	1
	Physique
	ex. techniques de codage du signal (électronique, radio, laser, …) pour la transmission des informations sur les réseaux physiques (réseaux filaires, optiques, radioélectriques …)



ENERGIE (/20pts)
1) Combien d’ampères  minimum faut-il pour charger une batterie de 200AH ?/2pts
Rép : 20A (c’est tjrs 1/10 de la batterie à charger)
       2)    De quoi est constituée  une installation de charge par panneaux solaires. /9pts
· Panneau solaire
· Batterie avec cosses
· Régulateur de tension.
· Câble  électrique 2x2.5mm2
3) Dans une opération d’urgence Vous allez sur terrain dépanner une alimentation stabilisée. Vous trouvez qu’une résistance de 10Ω du chargeur est défectueuse. Sur le marché, vous ne pouvez  trouver que des résistances de 20Ω ; vous devez laisser l’alimentation opérationnelle.  Expliquer l’attitude à prendre pour le dépannage de ce chargeur /4Pts
Rép: On  prendra 2  résistances de 20 Ω, les associer en Parallèle pour avoir 10 Ω
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